Микроэкономика. Темы 10-13

ВАРИАНТ 1
1) Анализ частичного равновесия отличается от анализа общего равновесия тем, что он:      

a) Производится только в рамках краткосрочного периода.

b) Применяется для исследования эффективности в потреблении.

c) Предполагает, что изменения в ценах на одном рынке не  вызывают существенных изменений на других рынках.

d) Принимает во внимание взаимосвязи между ценами на все товары.

2) Достижение оптимальной структуры выпуска требует соблюдения ряда условий. Какое из приводимых ниже условий не относится к ним?      

a) MRS  двух товаров должны быть одинаковыми для любых двух потребителей.

b) MRS  двух товаров должны быть равны  MRT.

c) MRTS  двух ресурсов должны быть равны  MRT.

d) Необходимо соблюдать все условия.

3) Внешние эффекты – это:

a) не нашедшие отражения в рыночных ценах благ издержки или выгоды;

b) издержки или выгоды, которые несут лица, не участвующие в данной рыночной сделке;

c) дополнительные выгоды, которые получают производители в результате ухода с рынка обанкротившихся фирм;

d) верно а) и b)

4) В случае с положительным внешним эффектом потери эффективности связаны с тем, что:

a) имеет место недопроизводство блага;
с) имеет место перепроизводство блага;

b) фирмы применяют устаревшие технологии;
d) фирмы получают чрезмерно высокие прибыли;
5) Информация может быть отнесена к факторам производства, наряду с землей, капиталом, трудом и предпринимательством, поскольку:

a) обладает редкостью;



c) обладает полезностью для субъектов экономики;

b) становится товаром в современной экономике;
d) все ответы верны.

6) Риск – это ситуация, в которой:

a) известны все возможные исходы событий и вероятности их наступления;


b) количество исходов бесконечно или невозможно установить вероятность наступления события;

c) часть участников обладает важной информацией о свойствах предлагаемого к продаже товара или условиях сделки, а то время как другие заинтересованные лица ею не обладают;

d) потребитель и продавец одинаково хорошо осведомлены о свойствах предлагаемого к продаже товара или условиях сделки.

7) Оппортунистическое поведение – это:

a) действия принципала направленные на извлечение выгоды за счет агента;

b) действия агентов, направленные на извлечение выгоды в ущерб интересам принципала;

c) использование наемным работником рабочего времени в собственных целях посредством имитации бурной деятельности;

d) действия менеджера направленные не на максимизацию прибыли фирмы, а на сохранение и повышение своего статуса, увеличение собственного дохода.

8) Какие эффекты проявляются при производстве чистых общественных благ:

a) внешние положительные эффекты; 

c) отрицательные эффекты;

b) внешние эффекты масштаба производства;
d) эффекты замещения.

9) Общественные блага относятся к провалам рынка потому, что:

a) на рынках этих благ цена может отклоняться от равновесной;

b) благодаря особенностям потребления общественных благ существует стимул уклоняться от финансирования их производства;

c) производители общественных благ получают дотации от государства;

d) общественные блага являются экономическими благами.
10) Эффективным является такой объем производства чистого общественного блага, при котором:

a) ни один потребитель не ограничен в его потреблении;

b) предельные общественные издержки производства блага равны предельным общественным выгодам его потребления;

c) предельные общественные издержки производства блага больше предельных общественных выгод;

d) предельные частные издержки производства равны предельным общественным выгодам его потребления.

ВАРИАНТ 2

1) При прочих равных условиях на конкурентном рынке сокращение спроса на товар  X:     

a) Сокращению спроса на ресурс, используемый в производстве товара  X.   

b) Уменьшению цены ресурса, используемого в производстве товара  X.  

c) Приведет ко всем перечисленным выше последствиям.

d) Не приведет ни к одному из перечисленных выше последствий.   

2) Из перечисленного ниже выберете условие эффективности в производстве товаров  X  и  Y:     

a) предельная норма технологического замещения труда капиталом в производстве товара  X  равна предельной норме технологического замещения в производстве товара  Y;

b)  предельная норма замещения товара  X  товаром   Y  равна для всех потребителей;
c) предельная норма трансформации товара  Y  в товар  X  равна предельной норме замещения товара  X  товаром  Y  для всех участников обмена;
d) предельная норма замещения товара  X  товаром  Y  для всех участников обмена равна отношению цены товара  X  к цене товара  Y.   

3) В случае с отрицательным внешним эффектом потери эффективности связаны с тем, что:

a) имеет место недопроизводство блага; 

    c) имеет место перепроизводство блага;

b) фирмы производят с издержками выше минимальных; d) потребители переплачивают за благо.

4) Проблема внешних эффектов решается путем:

a) трансформации предельных внешних издержек (выгод) во внутренние; 

b) введения антимонопольного законодательства;

c) либерализации экономики;

d) приватизации государственной собственности.

5) Ассиметричное распределение информации – это ситуация в которой:

a) известны все возможные исходы событий и вероятности их наступления;

b) количество исходов бесконечно или невозможно установить вероятность наступления события;

c) часть участников обладает важной информацией о свойствах предлагаемого к продаже товара или условиях сделки, а то время как другие заинтересованные лица ею не обладают;

d) потребитель и продавец одинаково хорошо осведомлены о свойствах предлагаемого к продаже товара или условиях сделки.
6) Усредненная цена спроса, складывающаяся на рынке подержанных автомобилей:

a) выгодна для продавцов «персиков» и не выгодна продавцам «лимонов»;

b) выгодна для продавцов «лимонов» и не выгодна продавцам «персиков»;

c) одинаково устраивает как продавцов «персиков», так и продавцов «лимонов»;

d) не выгодна ни продавцам «лимонов», ни «персиков».
7) Моральный риск – это:

a) отказ страховой компании от своих обязательств;

b) риск того, что страховая компенсация окажется больше ущерба;

c) риск того, что страховая компенсация окажется меньше ущерба;

d) сознательное увеличение субъектом риска ущерба при предположении, что убытки будут покрыты страховой компанией.
8) Особенностями чистых частных благ являются:

a) все затраты на их производство полностью несет продавец товара, 

b) все выгоды от потребления достаются только непосредственному покупателю, 

c) никакие затраты и выгоды не могут быть переложены на любое третье лицо,

d) все ответы верны.
9) Свойство неисключаемости в потреблении общественных благ означает, что:

a) индивид не может непосредственно выбирать объем потребления блага, а потребляет весь объем предоставляемого блага;

b) прибавление дополнительного потребителя не снижает полезности для остальных потребителей данного блага;

c) невозможно физически исключить кого-либо из пользования данным благом; 

d) невозможно отразить в рыночных ценах полные общественные затраты, возникшие в связи с производством и потреблением товара.

10) Кривая рыночного спроса на общественное благо:

a) определяется суммированием по горизонтали всех кривых индивидуального спроса;

b) определяется суммированием по вертикали всех кривых индивидуального спроса;


c) не отличается от кривой рыночного спроса на частные блага;

d) верного ответа нет.
ВАРИАНТ 3

1) Продукт  А  используется в производстве продукта  Б, при этом продукт  Б  дополняет в потреблении продукт В. Можно ожидать, что уменьшение цены продукта  А  приведет к: 

a) Росту предложения продукта  Б  и росту спроса на продукт  В.       

b) Сокращению предложения  Б  и росту спроса на  В.    

c) Сокращению предложения  Б  и сокращению спроса на  В.    

d) Росту предложения  Б  и сокращению спроса на  В.  

2) Если  MRS  двух товаров не равны для двух потребителей, то: 

a) Один потребитель может улучшить свое положение, не ухудшив положения другого.

b) Оба могут улучшить свое положение, не ухудшив положения других лиц.

c) Никто не может улучшить своего положения, не ухудшая положения других лиц.

d) Общее равновесие будет достигнуто, если уменьшится объем потребления всех благ.

e) Верно а) и b).    

3) Если при производстве или потреблении блага имеет место положительный внешний эффект, то можно сделать вывод о том, что:

a) рыночная цена блага завышена;


     с) благо продается по заниженным ценам;

b) производителям блага следует предоставить субсидию; 
d) верно b) и с);

4) Причиной существования внешних эффектов является:

a) государственное вмешательство в экономику;  с) отсутствие установленных прав собственности;

b) усиление концентрации производства; 
    d) циклическое развитие экономики.

5) Неопределенность – это ситуация, в которой:

a) известны все возможные исходы событий и вероятности их наступления;

b) количество исходов бесконечно или невозможно установить вероятность наступления события;

c) часть участников обладает важной информацией о свойствах предлагаемого к продаже товара или условиях сделки, а то время как другие заинтересованные лица ею не обладают;

d) потребитель и продавец одинаково хорошо осведомлены о свойствах предлагаемого к продаже товара или условиях сделки.
6) Гарантия производителя бытовой техники – это пример:

a) нейтральности производителя к риску; 

c) рыночных сигналов;
b) склонности производителя к риску;


d) морального риска производителя.
7) Проблема «принципал-агент» возникает:

a) в процессе торговой сделки с товаром, качество которого покупатель не может определить;

b) в страховой отрасли, где страхуются прежде всего те индивиды, у которых вероятность наступления страхового случая наибольшая; 

c) в страховой отрасли, где индивид может повлиять на вероятность наступления страхового случая, с тем, что бы получить страховые выплаты;

d) в контрактных отношениях между сторонами, одна из которых поручает другой за вознаграждение выполнение каких-либо действий.
8) Свойство неделимости в потреблении общественных благ означает, что:

a) невозможно физически исключить кого-либо из пользования данным благом;

b) индивид не может непосредственно выбирать объем потребления блага, а потребляет весь объем предоставляемого блага;


c) прибавление дополнительного потребителя не снижает полезности для остальных потребителей данного блага;

d) невозможно отразить в рыночных ценах полные общественные затраты, возникшие в связи с производством и потреблением товара.
9) Перегружаемые смешанные блага:

a) неконкурентны в потреблении и неисключаемы;

b) неисключаемы в потреблении, но свойство неконкурентности в потреблении выполняется только до определенного момента;
c) неконкурентны в потреблении, но не выполняется условие неисключаемости;

d) конкуретны в потреблении и исключаемы.

10) Оптимальный объем производства общественных благ определяется при условии, что:

a) суммарная предельная выгода потребителей равна предельным затратам, по которой данное количество общественного блага готов предложить производитель;

b) ни один из потребителей общественного блага не ведет себя как "заяц";

c) государство собирает все налоги в бюджет;

d) верны ответы а) и b).

ВАРИАНТ 4

1) Общее экономическое равновесие представляет собой: 

a) состояние экономики, когда все рынки одновременно находятся в равновесии, а каждый субъект максимизирует свою целевую функцию. 

b) состояние экономики, когда все рынки  взаимозависимы. 

c) рынки благ находятся в равновесии;

d) рынки факторов производства находятся в состоянии равновесия.
2) Эффективность по Парето в обмене достигается:     

a) Когда потери одного из участников перевешиваются выигрышем другого.

b) Когда перераспределение благ приводит к потере полезности обоих участников обмена.

c) Когда увеличение полезности для одного из участников обмена невозможно без снижения полезности для другого участника.

d) Когда оба участника могут выиграть от обмена.   

3) Общественные издержки производства блага отличаются от частных издержек производства тем, что последние:

a) учитывают только часть издержек производства, которое несет общество в целом;

b) формируются без учета общественной значимости блага;

c) не включают в свою структуру нормальную прибыль;

d) верно b) и с).

4) Если государство введет корректирующий налог на продукт, производство которого связано с отрицательными внешними эффектами, то следствием этого станет:

a) снижение цены продукта на величину налога;

b) сокращение объема рыночного предложения продукта;

c) смещение линии рыночного спроса на продукт влево вниз;

d) расширение фирмами вредных производств.

5) Снижение риска путем распределения инвестиций между несколькими рисковыми активами является стратегией:

a) диверсификации;


c) объединения рисков;

b) распределения рисков;

d) предотвращения рисков.

6) На рынке с ассиметричной информации цена спроса на товар неизвестного качества определяется: 

a) как среднее арифметическое цен спросов на товары с различным качеством;


b) по цене худшего товара («лимона»); 

d) по цене лучшего товара («персика»); 

c) все ответы неверны.
7) Отрицательный отбор на рынках с ассиметричной информацией - это:

a) стремление держателей страховки к максимальному объему потребления;

b) действия агентов, направленные на извлечение выгоды в ущерб интересам принципала;

c) вытеснение качественных товаров с рынка некачественными;
d) использование наемным работником рабочего времени в собственных целях посредством имитации бурной деятельности 

8) Свойство неконкурентности в потреблении общественных благ означает, что:

a) прибавление дополнительного потребителя не снижает полезности для остальных потребителей данного блага;

b) на рынке данного блага существует монополия;

c) производитель данного блага обладает рыночной властью;

d) рынок данного блага – монопсония.

9) Исключаемые смешанные блага:

a) неконкурентны в потреблении и неисключаемы;

b) неисключаемы в потреблении, но свойство неконкурентности в потреблении выполняется только до определенного момента;

c) неконкурентны в потреблении, но не выполняется условие неисключаемости;

d) конкуретны в потреблении и исключаемы.
10) Функция индивидуального спроса на общественное благо:

a) имеет отрицательный наклон;

b) это зависимость предельной выгоды получаемой индивидом  от объема потребления блага;

c) показывает, какую цену согласен заплатить индивид за предоставление ему дополнительной единицы общественного блага;

d) все ответы верны
Вариант 1.

1) Предельный продукт ресурса в денежном выражении равен:  

a) цене реализации последней единицы продукта;

b) изменению общего дохода фирмы при использовании дополнительной единицы ресурса;.

c) изменению объема производства при использовании дополнительной единицы ресурса;  

d) невозможно определить в условиях совершенной конкуренции. 

2) Кривая предложения труда для фирмы в условиях совершенной конкуренции:

a)  имеет положительный наклон;

b) абсолютно неэластична;

c) абсолютно эластична;

d) имеет отрицательный наклон.

3) Монопсония на рынке труда устанавливает ставку заработной платы, так что она:

a) равна предельному продукту труда в денежном выражении;

b) меньше предельного продукта труда в денежном выражении;

c) больше предельного продукта труда в денежном выражении;

d) возможен любой из вариантов.

4) На каком рынке труда равновесный объем занятости ниже, чем на конкурентном рынке?

a) где действует монопсония;

b) где профсоюз монополизировал предложение труда;

c) на рынке труда с двусторонней монополией;

d) верны все перечисленные ответы. 
5) На рынке финансового капитала объектами купли-продажи не являются:

a) деньги;

b) капитальные блага;

c) ценные бумаги;

d) платежные документы.

6) Моральный износ основного капитала - это:

a) процесс, в результате которого основной капитал становится физически непригодным для дальнейшего использования в производстве; 

b) процесс обесценения основного капитала вследствие появления более производительного оборудования;

c) процесс обесценения основного капитала вследствие появления более дешевого оборудования;

d) верно b) и c).

7) Прибыль от инвестиций максимальна, если:

a) ставка ссудного процента выше нормы окупаемости;

b) внутренняя норма окупаемости выше ставки ссудного процента;

c) внутренняя норма окупаемости равна ссудному проценту;

d) внутренняя норма окупаемости не равна ссудному проценту.

8) Положительное решение о строительстве моста, который будет служить 200 лет и приносить ежегодно прибыль в размере 10%, будет принято при условии, что процентная ставка составляет:

a) Не более 20%.

b) 10% или менее.

c) 10% или более.

d) Недостаточно информации для принятия решения.    

9) Цена земли зависит от:

a) величины ежегодной ренты;

b) ставки банковского процента;

c) величины альтернативного дохода покупателя земли;

d) верно все указанное.
10) В чем разница между рентой и арендной платой?

a) арендная плата включает, кроме ренты, амортизацию и ссудный процент;

b) рента включает, кроме арендной платы, сумму за пользование капиталом;

c) это одно и то же;

d) рента это доход фактора производства, величина которого ограничена.

11) Пусть технология производства представлена производственной функцией вида: Q=L0,5*K. Фирма располагает капиталом К в размере 30 ед. Ставка заработной платы W – 3 ден. ед., цена блага – 1 ден. ед. Фирма стремится к максимуму прибыли. Сколько труда она будет использовать в этом случае?

12) От финансовых вложений экономический субъект ожидает получить: в первом году – 200 ден. ед., во втором – 250, в третьем – 300, в четвертом – 350 ден. ед. Ставка процента – 20% годовых. Какова сегодняшняя ценность всего дохода за четыре года?
Вариант 2.

1) Спрос на труд на рынке совершенной конкуренции определяется:

a) ставкой заработной платы;

b) предельным продукта труда в денежном выражении;

c) численностью трудоспособного населения;

d) стоимостью среднего продукта труда.

2) Какой эффект преобладает на участке кривой предложения труда с отрицательным наклоном? 

a) Эффект выпуска.

b) Ценовой эффект.

c) Эффект дохода.

d) Эффект замещения.    

3) Выбирая объем использования труда, монопсония сопоставляет:       

a) Предельный продукт труда в денежном выражении и предельные издержки на труд.

b) Предельный продукт труда и предельные издержки на труд. 

c) Предельный продукт труда в денежном выражении и рыночную цену единицы труда.

d) Предельный продукт труда и рыночную цену единицы труда.   

4) Зависимость между изменением количества единиц труда и выпуском описана в таблице: 

	Единицы труда
	1
	2
	3
	4
	5

	выпуск, шт.
	5
	10
	14
	17
	18


Если цена продукции равна 5 ден. ед., а ставка зарплаты равна 12, то фирма приобретет: 

a) 2 единицы труда; 


c) 3 единицы труда; 

b) 4 единицы труда; 


d) 5 единиц труда. 

5) К физическому капиталу (капитальным благам) относятся:

a) денежные средства;

b) ценные бумаги;

c) профессиональные знания;

d) здания, сооружения, станки, оборудование, сырьё, материалы.

6) Выберите неправильное утверждение:

a) Дисконтирование – операция по приведению к одному времени разновременных стоимостных величин.

b) Дисконтированная стоимость – сегодняшняя оценка стоимости будущего дохода.

c) Дисконтирование применяется при принятии решений при долгосрочном инвестировании.

d) Дисконтированная стоимость находится в прямой зависимости от ожидаемой реальной процентной ставки.

7) Фирма предполагает взять банковскую ссуду на строительство нового предприятия. Годовая ставка процента составляет 18%. Ожидаемая норма прибыли определена в 20%. При этих условиях фирма:  

a) Не будет строить новое предприятие. 

b) Будет строить новое предприятие.

c) Не сможет принять решение на основе имеющейся информации.

d) Такая ситуация не может иметь места.   

8) Выберите неверное утверждение.

a) Трансформация денежных сбережений в инвестиции осуществляется через финансовых посредников.

b) Денежные сбережения могут быть трансформированы в инвестиции через фондовый рынок.

c) Основным финансовым посредником выступает банк.

d) На фондовом рынке заемщиками капитала выступают покупатели акций и облигаций.

9) Какова причина существования дифференциальной земельной ренты?

a) монополия частной собственности на землю;

b) монополия на землю как на объект хозяйствования;

c) наличие разных по качеству земель;

d) неэластичность предложения.

10) Что может при прочих равных условиях повысить цену участка земли; 

a) понижение ставки процента;    





b)  повышение ежегодной ренты; 

c) верны а и b;    





d) не верен ни один из ответов?

11) ) Спрос на землю описывается уравнением: Qd = 90 – 4R, где Q – площадь используемой земли, R – ставка ренты (1000 р. за 1 га). Определите значение равновесной ренты (Re), если площадь доступных земляных угодий (Qs) составляет 70 га.   Определите цену 1 га земли, если ставка банковского процента (r) равна 10 %.

12) Ожидаемая норма прибыли при вложении капитала в производство новых наручных часов с определителем пространства составляет 20 % годовых. Будут ли осуществляться инвестиции, если ставка процента – 25%, а темпы инфляции – 3%? Изменится ли интерес к инвестициям, если инфляция возрастет до 10%?
Вариант 3.

1) Предельные издержки на оплату труда:

a) Представляют собой увеличение переменных издержек при увеличении объема выпускаемой продукции на единицу.

b) Представляют собой увеличение постоянных издержек при увеличении объема выпускаемой продукции на единицу.

c) Представляют собой увеличение общих издержек на труд при найме дополнительного рабочего.

d) Абсолютно эластичны для монопсониста.     

2) Возможна ли ситуация, когда рост заработной платы вызывает сокращение объема предложения со стороны работника?

a) Нет, такая ситуация невозможна.

b) Такая ситуация возможна, если эффект дохода при выборе между досугом и потреблением перевешивает эффект замещения.

c) Такая ситуация возможна, если эффект замещения при выборе между досугом и потреблением перевешивает эффект дохода.

d) Такая ситуация возможна, если эффект замещения при выборе между досугом и потреблением равна эффекту дохода.   

3) Монопсонист  будет нанимать дополнительных рабочих на рынке труда до тех пор, пока не будет соблюдаться равенство:

a) Р*МРL = W;

b) MR*MPL=MRCL;

c) Р*МРL = MRCL;

d) верно б и в,
4) Зависимость между изменением количества единиц труда и выпуском описана в таблице: 

	Единицы труда
	1
	2
	3
	4
	5

	выпуск, шт.
	5
	10
	14
	17
	18


Если фирма продает продукцию по цене 5 ден. ед., то предельный продукт 5-й единицы труда в денежном выражении составит: 

a)  5 ден. ед.; 





c) 10 ден. ед.; 

b) 15 ден. ед.; 





d) 20 ден. ед. 

5) На рынке физического капитала объектом купли-продажи являются:

a) основной и оборотный капитал;

b) услуги труда;

c) человеческий капитал;

d) жильё.

6) Фонд амортизации предназначен для замены:

a) только физически изношенного основного капитала;

b) физически изношенного и морально устаревшего основного капитала;

c) израсходованных оборотных средств;

d) дорогих машин более дешёвыми.

7) Выберите неверное утверждение. Облигации: 

a) дают право на получение дохода в виде фиксированной ставки процента;

b) представляют собой долговое обязательство эмитента;

c) позволяют вложить деньги в наиболее прибыльные ценные бумаги;

d) относятся к ценным бумагам, инвестиции в которые наименее рискованные. 

8) Сегодняшняя стоимость будущего дохода:

a) Тем выше, чем ниже ставка процента. 

b) Тем выше, чем менее продолжительный срок ожидания дохода.    

c) Тем выше, чем выше ставка процента.

d) Верны ответы а) и b).    

9) Собственники невозобновимого естественного ресурса получают дифференциальную ренту, если:     

a) Ресурс неисчерпаем.

b) Качество ресурса различно на разных участках. 

c) Качество ресурса одинаково на всех участках. 

d) Предложение ресурса абсолютно эластично.  

10) Земельная рента будет расти при прочих равных условиях, если:

a) снижается цена земли;


c) предложение земли растет;

b) растет спрос на землю;


d) сокращается спрос на землю;

11) В земельный участок вложен капитал 100 тыс. дол., срок окупаемости затрат – 20 лет. Рента с этого участка составляет 25 тыс. дол. Норма ссудного процента – 5 % годовых. Определите сумму арендной платы.
12) Допустим, что ежегодный доход потребителя 20 000 ден. ед. В первый год он потребляет 80%. Сколько составит потребление второго года, если процентная ставка равна 10% годовых? 
Вариант 4.

1) Кривая спроса на труд в условиях совершенной конкуренции: 

a) Совпадает с кривой предельных издержек на оплату труда.  

b) Совпадает с кривой предельного продукта труда.

c) Совпадает с кривой предельного продукта труда в денежном выражении.

d) Не зависит от стоимости производимого продукта.

2) Конкурентная фирма приобретает ресурс на конкурентном рынке по цене 10 долл. за единицу. Предельный продукт ресурса - 2 единицы продукции. Цена готовой продукции - 15 долл. Для увеличения объема прибыли фирма должна:      

a) Увеличить объем использования ресурса.

b) Сокращать объем использования ресурса.

c) Сохранять объем использования ресурса неизменным.

d) Данных для ответа недостаточно.   

3) Увеличение реальной заработной платы приводит:

a)  к увеличению индивидуального предложения труда;

b) к уменьшению индивидуального предложения труда;

c) сначала к увеличению индивидуального предложения труда, затем к его уменьшению;

d)  сначала к уменьшению индивидуального предложения труда, затем к его увеличению.

4) Если фирма является монопсонистом на рынке труда, то:      

a) Ее кривая  MRC  будет находиться ниже кривой спроса на труд.

b) Ее кривые предложения труда и  MRC  будут  совпадать и являться абсолютно эластичными. 

c) Она должна быть монополистом на рынке труда. 

d) Ее кривая предложения труда имеет положительный наклон, а  кривая   MRCL  расположена выше этой кривой.    

5) Если номинальная процентная ставка составляет 10%, а темп инфляции определен в 4% в год, то реальная процентная ставка составит:  

a) 14%.    b) 6%.    c) 2,5%.   D) -6%.    E) 4%

6) Выберите ошибочное утверждение. Основной капитал – это часть физических активов, которые в процессе производства:

a) используются длительное время;

b) не изменяют своей натурально-вещественной формы;

c) переносят свою стоимость на производимую продукцию по частям;

d) сохраняют свою первоначальную стоимость.

7) Выберите неправильное утверждение:

a) Показатель чистой  дисконтированной стоимости используется при принятии решении о долгосрочном инвестировании;

b) Чистая дисконтированная стоимость определяется как разница между дисконтированной стоимостью общей суммы ожидаемого потока доходов и инвестиционными расходами;

c) При определении дисконтированной стоимости доходов используется ожидаемая реальная ставка процента.

d) Реальная ставка процента – это среднегодовая ставка за определенный период.

8) Выберите неправильное утверждение:

a) Краткосрочные инвестиции – это вложения денежных средств в оборотный капитал.

b) Спрос фирмы на краткосрочные инвестиции зависит от ставки процента.

c) Долгосрочные инвестиции – это вложения денежных средств в основной капитал.

d) Спрос на долгосрочные инвестиции не зависит от процентной ставки.

9) Предложение земли:    

a) Абсолютно неэластично.

b) Характеризуется единичной эластичностью.

c) Абсолютно эластично.

d) Неэластично.   

10) Условием образования дифференциальной ренты является то, что:

a) земельные участки отличаются друг от друга плодородием и местоположением;

b) качество земли одинаково на всех участках;

c) предложение земли, абсолютно неэластично;

d) спрос на землю абсолютно неэластичен.

11) Спрос на землю описывается уравнением: Qd = 100 – 5R, где Q – площадь используемой земли; R – ставка ренты (в 1000 р. за 1 га). Определите значение равновесной ренты (Re), если площадь доступных участков земли (Qs) составляет 80 га.  Сколько стоит 1 га земли, если норма банковского процента (r) равна 10 %?
12) Предположим, что вам обещали выплатить 5000 дол. через три года. Исходя из того, что ставка ссудного процента, которую вы можете получить, составляет 8%, подсчитайте текущую стоимость этих 5000 дол.
